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RECOMENDAÇÃO 
Criação de um Banco Alimentar Animal em Almada


O aumento do custo de vida generalizado que se faz sentir também na alimentação, trouxe dificuldades acrescidas aos munícipes carenciados com animais e às cuidadoras de colónias de gatos, que veem o preço das rações aumentar de dia para dia. Muitas pessoas sentiam já dificuldades em conseguir alimentar os seus animais, e a conjuntura atual acentuou muito essa realidade. 
O apoio alimentar a animais de munícipes carenciados ou gatos de colónias inscritos no programa CED, para além de diminuir o abandono e os problemas de saúde, é um ato de solidariedade e apoio às pessoas em carência económica e às cuidadores e cuidadores que lutam diariamente pelos animais que vivem na rua.
São vários os exemplos de municípios que já implementaram esta medida, e Almada, pode e deve dar este passo que significa uma enorme ajuda para quem mais precisa. Valongo criou em 2021 um banco alimentar animal para famílias carenciadas com animais. Penafiel também em 2021 criou um programa de apoio a famílias carenciadas, em que 1 vez ao mês, cada família recebe ração para os seus animais. De recordar que o município de Penafiel também apoia as famílias mais carenciadas na esterilização dos seus animais de companhia.


Propomos assim a criação de um Banco Alimentar Animal em Almada, com a cedência de um espaço onde a ração possa ser armazenada e posteriormente distribuída através de uma parceria com uma associação ou através da Provedoria dos animais e dos seus voluntários. São muitos os apelos de munícipes e de cuidadoras que não têm comida para os animais que cuidam, ficando numa situação de vulnerabilidade e desespero. Esta medida permite minimizar as dificuldades de quem cuida de animais de rua e de quem se vê sem capacidade económica para alimentar os seus animais. 

Face ao exposto, vem a Representação Municipal do Partido Pessoas-Animais-Natureza propor que a Assembleia Municipal de Almada, reunida em Sessão Ordinária nos dias 21 e 22 de setembro delibere recomendar à Câmara Municipal de Almada:
· A criação de um Banco Alimentar Animal que permita ajudar com ração animais de munícipes carenciados e cuidadoras de colónias inscritas no programa CED.


Almada, 21 de setembro de 2023 
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 Margarida Paulos
(Deputada Municipal do PAN) 
Pessoas – Animais - Natureza 
Assembleia Municipal de Almada, 
Largo 5 de outubro, nº 34 
2805-119 Cova da Piedade
E-mail amalmada@pan.com.pt 
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