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REQUERIMENTO
Implementação do Programa Cheque Veterinário

Exmo. Senhor Ivan da Costa Gonçalves
Presidente da Assembleia Municipal de Almada 

A representação Municipal do Partido Pessoas-Animais-Natureza propôs em setembro de 2018 a implementação do Programa Cheque Veterinário como medida de combate ao abandono e de promoção da esterilização e cuidados veterinários de animais de companhia. Passados 5 anos sobre esta recomendação, verificamos que esta medida continua por implementar. 
Não existe no concelho de Almada nenhuma solução para animais de munícipes carenciados, o que faz com que estes animais não tenham acesso a cuidados veterinários, ou este encargo fique sob a responsabilidade de associações ou grupos de proteção animal, que já lutam diariamente com muitas dificuldades. Acresce que os animais de colónias, se adoecerem, também não têm nenhum apoio veterinário, a não ser que as cuidadoras consigam suportar mais essa despesa.
Consideramos que este programa pode colmatar as necessidades mais urgentes de ajuda a animais de famílias carenciadas, gatos CED e situações de urgência a animais em risco e nesse sentido não entendemos a demora de cinco anos para a sua implementação.




Face ao exposto, e ao abrigo do disposto na alínea e) do n.º 1 do artigo 14.º do Regimento da Assembleia Municipal de Almada, vimos solicitar que Vossa Excelência se digne diligenciar junto da Câmara Municipal de Almada a obtenção de esclarecimento acerca do seguinte:
1) A data para a implementação do Programa Cheque veterinário

Com os melhores cumprimentos,
Almada, 31 de agosto de 2023


Pessoas –Animais –Natureza

Margarida Paulos 
(Deputada Municipal do PAN)


Pessoas – Animais - Natureza
Assembleia Municipal de Almada,
Largo 5 de Outubro, nº34
2805-119 Cova da Piedade
E-mail amalmada@pan.com.pt
Site AMA www.assembleialmada.org
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